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Stichting Textielhistorie Twente heeft als doel de kennis over het Twentse textielverleden te vergroten en de belangstelling hiervoor te bevorderen bij een breed publiek. Zij wil dit o.a. bereiken door het initiëren van onderzoek en stimuleren van publicaties op dit gebied, verzamelen en ontsluiten van archiefmateriaal, en organiseren van publieksactiviteiten m.b.t. het Twentse textielverleden.

Bestuur
Zeer tot onze spijt heeft onze penningmeester Evelyn Ligtenberg moeten aftreden, vanwege een te volle agenda: per 1 januari heeft ze een nieuwe baan aanvaard als Strategisch Adviseur Programmamanagement bij Waterschap Vechtstromen en daarnaast werkt ze aan een proefschrift over adellijke pacht- en kasboeken in Overijssel, 1650-1750. Haar taken worden tijdelijk waargenomen door Quirine van Heek. 
Thans bestaat het bestuur uit vier leden: behalve Quirine zijn dat Hans Jannink (voorzitter), Marlies Enklaar (secretaris) en Olaf Visscher (archivaris). Een vijfde bestuurslid, een penningmeester, is welkom.

***

We hebben dit jaar hard gewerkt om de in 2020 gestelde doelen en projecten te behalen, dan wel af te ronden, en om nieuwe plannen te ontwikkelen. Daarin zijn wij grotendeels geslaagd. 

Doelen
Tot ons plezier hebben we weer een hele reeks particulieren en instanties met raad en daad kunnen bijstaan door het verschaffen van informatie over de Twente textielhistorie. Zo waren Quirine van Heek en Olaf Visscher de projectleiders bij Trouw aan Twente, een rijk geïllustreerd boek dat verscheen ter gelegenheid van het 75-jarige bestaan van Stichting Edwina van Heek in Enschede. 
Ons netwerk is uitgebreid. Er zijn weer een aantal oude banden versterkt en nieuwe banden gesmeed met organisaties waarmee Stichting Textielhistorie Twente raakvlakken heeft, waaronder het Euregionetwerk Industriecultuur, het Juulkesfonds, L. Jannink Fonds en de Museumfabriek.
De vraag naar het door ons uitgegeven boek Van Heek & Co 1859-1959, Honderd jaar textiel (2018) van de schrijver W.N.M. van Nimwegen bleef aanhouden: in 2021 zijn er 53 exemplaren van verkocht 
(ca. € 1.500). Dit spannende, fraai geïllustreerde boek is voor € 29,95 incl. verzendkosten te bestellen op de website www.textielhistorietwente.nl en ook te koop via de boekhandel.

De ontwikkelingen in het Archief Twentse Textielfamilies op Huis Zonnebeek te Enschede hebben een hoge vlucht genomen. Niet alleen lanceerde het archief een nieuwe website (www.archieftwentsetextielfamilies.nl), waarop de inventaris te bekijken valt, ook ontving het welkome schenkingen, o.a. omvangrijke archieven van de textielfamilies Jordaan en Ter Horst van Joost Rethmeier. Bovendien is het team van archiefmedewerkers versterkt met Michiel Tattersall en Eileen Jordaan-Jannink.


Lopende projecten

· Oorlogsdagboek J.B. ter Kuile-Blijdenstein
De textielfabrikantenvrouw Anna ter Kuile (1875-1947) uit Enschede hield tijdens de WOII een aangrijpend dagboek bij. Honderden personen – grotendeels actief in de Twentse textielindustrie – passeren hierin de revue. Ook geeft haar verhaal een goed beeld van de gebeurtenissen in oorlogsjaren, niet alleen in Enschede/Oost-Nederland, maar ook in Europa en daarbuiten.
Stichting Textielhistorie Twente heeft zich voorgenomen dit belangrijke manuscript, dat veel tot nu toe onbekende informatie biedt, in boekvorm uit te geven, voorzien van illustraties. Daarbij zal een toelichtend voorwoord en uitgebreid register verschijnen. 

· Website Oost-Nederlandse & Westfaalse textielgeschiedenis
Er wordt gewerkt aan een zeer breed opgezette website, waarop informatie te vinden is over de Oost-Nederlandse en Westfaalse textielgeschiedenis. Op deze website kan breed gezocht worden, bijvoorbeeld op plaatsnaam, personen, fabrieken, textielberoepen en textieltechnieken. Ook de sociale geschiedenis van arbeiders en fabrikanten komt aan bod. 
Het doel van de website is veelledig, maar is in de eerste plaats bedoeld om onderzoekers te stimuleren de kennis over de Oost-Nederlandse en Westfaalse textielindustrie verder te ontsluiten en de nauwe banden tussen deze twee gebieden van textielfabricatie duidelijk te maken.

Alle textielondernemingen in dit gebied, incl. de elkaar opvolgende bedrijven, zijn geïnventariseerd, evenals de meeste bronnen daarover. Datum lancering nog onbekend.

Op stapel staande projecten

· Jan ter Kuiles ‘Herinneringen van een textielbaronnetje’
Het is een grote wens van de stichting om het manuscript ‘Herinneringen van een textielbaronnetje’ uit te geven. Deze tekst werd rond 2005 geschreven door J.H. (‘Jan’) ter Kuile (1922-2007), de voormalige directeur van Spinnerij Tubantia in Enschede. Het is voor zover bekend het enige manuscript over een Twents textielbedrijf dat door de fabrikant zelf is geschreven.


***
